

安乐祥和过大年

“一定让父老乡亲过好春节”

■ 本报通讯员 李慧

1月24日凌晨4时,在高唐县荣源蔬菜农贸市场,从聊城市城区和邻省河北运来的270吨蔬菜、水果,正在进入入场消杀和检查。这些蔬菜和水果,是当地市场监管局前一天调度的9辆货车刚刚运到的。
“有了这些东西,群众心里就踏实了,市场秩序就稳定了,比我们说一万句都管用。”高唐县市场监管局局长张立民说。
为什么这么说呢?原来,1月23日凌晨,高唐县通过排查,及时发现1

例北京返乡新冠肺炎无症状感染者。该县从来没有过新冠肺炎病例,这例无症状感染者的出现,让所有人的心一下子悬了起来。
疫情就是命令。1月23日是星期天,高唐县市场监管局紧急作出周密部署,兵分多路,深入农贸市场、商超、便利店、药店、餐馆等,就疫情防控、商品价格等进行督导检查。
尽管如此,当天县城的食品、蔬菜卖得还是格外快。“大家没经历过,都有点紧张。”市民韩玉霞说。
经过紧急协调,9辆大货车满载270吨蔬菜、水果,马上发往高唐。

该县规模较大的连锁超市双隆广场和京优客积极响应,向消费者作出承诺,全面保障民生供给,全力维护市场价格稳定。“我们调动各地供应链资源,紧急购进50吨米、面、粮、油等民生商品供市民选购。”京优客副总经理李刚说。
除了管好商超和农贸市场的保供稳价,高唐县市场监管局还负责2个封控小区3672名居民生活必需品的供应任务。
既要保安全,又要保供应。该局采取“点对点”保障机制,加强对蔬菜、肉类、粮油等生活必需品供应链

通企业采购、运输、配送等工作的调度,把商品采购、分拨、装卸等环节安排得非常妥当。
1月24日上午,高唐市民李雁在超市发现,头一天还紧俏的蔬菜、水果当天一下子货源充足,应有尽有,价格也跟平时一样。
“昨天邻居买了一大堆青菜,现在正为吃不了发愁呢。”1月24日晚,高唐大田小区居民程涛在遛弯儿时说。
“眼看就过年了,一定让父老乡亲过好春节!”晚7时,刚巡查完市场回到单位的高唐县市场监管局党组成员、二级主办郭同军说。

党报热线

电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索



聊城两岁滑雪萌娃登上央视

本报讯(记者 张英东)1月20日,CCTV13新闻频道报道了聊城两岁萌娃初一(乳名)练成滑雪“小高手”的新闻。“没想到上了央视,我们全家都很高兴!”1月25日,初一的爸爸宋文浩接受记者采访时说。
宋文浩是一名速度轮滑教练员,也是初一的滑雪教练。北京冬奥会临近,由于速度轮滑和速度滑冰类似,宋文浩对冰雪项目产生了浓厚兴趣。

度假区南湖湿地公园滑雪场开放后,宋文浩经常带着初一前去滑雪。一来二去,初一也爱上了滑雪。“刚开始没想到他能参与到滑雪运动中来,因为他才两岁多。他每次看到我滑雪的时候都特别兴奋,所以在今年元旦,我给他买了一套滑雪单板。”宋文浩说。



初一在滑雪(受访者供图)

香江大市场200家外省商户就地过年

■ 本报记者 赵艳君

1月25日,农历新年。
早7时30分,50岁的姚树成动作敏捷地骑上电动自行车,奔向2公里之外的早市。每天这个时候,他都要去早市,为自家的小店采购最新鲜的食材。
4年前,姚树成和妻子从黑龙江省哈尔滨市“落户”聊城香江大市场,

开始经营一家名为“东北铁锅炖”的餐饮小店。早前几年,因为交通便利,姚树成和妻子都会选择回家过年,“从济南坐高铁,一路直达”。
为配合疫情防控需要,他们决定今年春节留在聊城过年。这也是他们第二次在聊城过春节。
中午12时许,姚树成在灶前忙活起来。高压锅里炖上了顾客提前预约好的肉食,盖子掀开的瞬间,一股

浓郁的香味扑鼻而来。
腰间系着围裙的姚树成,一边忙活,一边诉说着在聊城过年的打算。他说,他和妻子早就商量过了,今年过年小店不打算,“春节期间正常营业,希望像我们一样留在聊城过年的外地商户,有时间来小店吃顿饭,到时候,我们夫妻俩保证让大家吃上正宗的东北炖豆腐、铁锅炖大鹅。”
香江大市场6000余家商户中,外

省商户占10%。据初步统计,今年决定留在聊城过年的外省商户约有200家。
香江市场服务中心党委委员许凤明说,香江市场服务中心将全力以赴做好疫情防控工作,多举措服务商户,让外省商户在聊城度过一个安全、温暖、别具意义的春节。

让乘客安全舒心出行

■ 本报记者 蒋红帅
本报通讯员 杨兆雪

拎着喷壶对车内喷洒消毒剂,使用蘸有消毒液的抹布擦拭扶手、座位,拿起拖把将地板拖得干干净净……1月25日晚6时15分,天色已黑,室外气温零下3℃。在平区K1路公交车司机吴雪正仔仔细细对车内角落落进行消毒,动作干净利索。
“临近春节,人员流动密集,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,认真做好车内消毒工作。”吴雪说。

说话间,车外陆续来了乘客,吴雪坐到方向盘前,打开车门,让乘客上车。“欢迎乘车,请戴好口罩,出示健康码和行程码。”吴雪对上车的每名乘客提示道。这句话,她每天要重复上百遍。
“公交车免费乘坐,在大大方便市民出行的同时也增加了客流量和疫情防控难度。我得对上车的每位

乘客负责,严格落实防疫措施,一点都不能马虎。”吴雪说。
“公交车晚上6时30分发车,这趟车是今天最后一班车。”吴雪是在平区本地人,开公交车已经3年多了。“这条路线很熟悉了,每天跑8圈,每月160圈,全年将近2000圈,路面哪里有坑都知道。”每到一站,车门一开,乘客上车,吴雪总是耐心重复着

每天说了上百遍的那句话。
晚上8时许结束行程,消毒完毕,收拾妥当,吴雪锁好车门,准备回家。“我们的工作很平凡,每位司机的想法也很简单:用我们的坚守与细心,保障每一位乘客都能安全回家过年!”吴雪的话道出了每一位公交司机的心声。

香皂花俏市场

1月27日,在开发区千卉日用百货有限公司加工车间,工作人员正在赶制香皂花系列产品。
自2017年开始,千卉公司研制出多款新型香皂花产品,以花色齐全、质量过硬深受市场欢迎。临近春节,该公司产品线上线下联动销售,供不应求。
■ 本报记者 朱玉东



践行社会主义核心价值观

聊城职业技术学院为543名困难家庭学生发放羽绒服

本报讯(记者 刘敏)“感谢学校对我的关怀,穿上这件羽绒服我心里非常温暖。”1月26日,聊城职业技术学院学生李玉收到学校寄到家中的羽绒服。这样的爱心羽绒服,聊城职业技术学院共寄出543件。截至1月27日,除偏远地区外,大部分学生已收到母校的暖心礼物。
为深入了解家庭经济困难学生实际情况,寒假期间,聊城职业技术学院开展了线上线下走访活动。在实地走访中,学校为经济困难学生家庭送去了大米、食用油等慰问品;“云”走访则

通过微信、QQ视频等,与家庭经济困难学生交流谈心。截至目前,学校共走访山东、河南、甘肃、黑龙江等省外学生160名。
聊城职业技术学院学生工作部部长郭立栋表示,今年寒假,学校对脱贫享受政策和防止返贫监测帮扶对象、最低生活保障家庭学生、孤儿、残疾学生、事实无人抚养学生共计543人,每人发放500元过冬和交通补助。据了解,学校寒假送温暖活动已开展12年,今年学校过冬系列帮扶活动累计发放资金和物品56万余元。

广角镜

2021年全市快递量突破2.7亿件

本报讯(记者 岳耀军)1月24日,记者从市邮政管理局获悉,2021年,我市快递服务企业业务取得长足发展,业务量突破2.7亿件,同比增长39.56%。
统计数据显示,2021年,全市快递

服务企业业务量累计完成27138.77万件。其中,同城业务量累计完成1591.32万件,同比增长14.30%;异地业务量累计完成25541.27万件,同比增长41.53%;国际及港澳台业务量累计完成6.18万件,同比增长-17.37%。

为抗日英雄守墓37载

——记马本斋烈士陵园守护人蔡恩坤

榜样的力量

■ 本报记者 张目伦

1月26日,在莘县张鲁回族镇马本斋烈士陵园门岗,72岁的蔡恩坤一大早就来到这里等待记者到来。
从1985年开始,这位三级伤残军人已独自守护马本斋烈士陵园37年。“通过守护马本斋,学习马本斋,我受到很大教育,我会把烈士精神继续传承下去。”蔡恩坤说。
“园里一草一木,我一定会照顾好”
“那是1971年9月13日,我记得非常清楚。由于特殊事件,部队处于一级战备状态。”蔡恩坤说,那天上午,他去马场找老乡,11时左右帮忙喂马时不幸

被机器伤到前臂,从此失去左手。
1972年,因公致残的蔡恩坤回到家乡。
从部队回到村里,蔡恩坤并没有闲着,他被选为党支部委员,一干就是10多年。
有一天,蔡恩坤去莘县民政局办事,得知马本斋烈士陵园即将筹建。于是,他提出守护陵园的申请。经过与张鲁公社有关部门沟通,县民政局将这份工作交给了他。
1985年11月11日,马本斋烈士陵园举行落成典礼,马本斋之子马国超将军受邀参加。“当时陵园只有三间瓦房,大门西侧建了一间门岗。院子占地9亩,门前有个1亩的广场,共占地10亩。”蔡恩坤说,守护陵园初期,他的主要工作是打扫卫生、除草浇树,但如何把树养活,“我可没少下功夫”。
1986年3月植树节期间,陵园里种下160棵树。当年的环境比较恶劣,上

半年一直有旱情,树坑里挖出来的都是“冒烟”的干土,如果任由其生长,必死无疑。“一定得保证树活下来。”于是,蔡恩坤趁晚上大家都不浇地的时候,请了村里五六位村民帮忙,在陵园门前挖了一个大坑,然后把水引到这里,再挑水浇树。这样,前后浇了四五次,这些新栽的树慢慢焕发生机。
“园里一草一木,我一定会照顾好。”蔡恩坤说。
“只要身体允许,我就一直守下去”
2021年6月1日,马国超又一次来到张鲁回族镇,并委托蔡恩坤照顾好陵园。
蔡恩坤回忆说,1988年,马本斋的警卫连连长高翔前来祭拜。第二年,又有3名来自新疆生产建设兵团的退役军人来到这里,他们走时都留下嘱托。每年清明节,附近学校的师生也

来这里听他讲有关马本斋的故事。
于是,蔡恩坤向老人、找资料,了解马本斋的传奇人生。“在这个过程中,我受到很大教育,现在经常去县里、乡镇的学校和一些单位开展红色教育,传承红色基因,越来越多的人知道了马司令的英雄事迹。”蔡恩坤说。
37年过去了,陵园里的土路变成砖路,2011年又硬化成石板路;2017年翻新了房子,还陆续丰富、充实了祠堂展示内容;现在,门岗扩建提上日程。2021年11月,蔡恩坤获得第八届“全省道德模范”荣誉称号,今年他又当选为莘县党代表。
随着年龄的增长,“接力棒”的问题成为蔡恩坤的心事,去年马国超来时说了此事。蔡恩坤说,每次有人参观陵园,他都让49岁的女儿蔡悦前来帮忙,女婿也经常过来打扫卫生。“我今年72岁,有些力不从心,但只要身体允许,我就一直守下去。”



1月25日,在平区2022年春节联欢晚会举办,演员们以饱满的热情演出了《众人奋进中国年》《吉祥扇舞》《舞动青春》等节目。此次晚会将通过网络播出,市民足不出户即可感受欢乐祥和的节日氛围。
■ 本报通讯员 史奎华